

残疾人张宪贵 身残志不残

钻研作物种植带村民致富

文/片 本报记者 任洪忠

他,6岁那年被汽车撞断左腿,导致三级伤残;他,高中毕业干起家电维修,后转行开门市、收购粮食;如今,他已是种植高手,成为高唐县首位大规模种植麻山药、土豆的农民,自己种植了200亩的农田,还发起了种植专业合作社,带动村民走上致富路,他就是高唐赵寨子镇的张宪贵。



张宪贵正在地里调试机器。

“我只是腿不健康,精神头脑都是一样的”

在高唐县赵寨子镇张宪贵租种的200亩农田里,张宪贵和几个村民围着一辆马铃薯播种机,正调试机器播种效果。张宪贵看起来很精神,只是走路一跛一跛的。

“我6岁那年,在马路路上遭遇车祸,左腿被汽车撞断,导致三级伤残。”张宪贵说,那时候医疗条件有限,落下残疾,后来也是一样上学,直到高中毕业。“因为腿

不好不能干重活,高中毕业后就去邹平学习家电维修技术。”张宪贵说,一年后他回到老家,开了家电维修门市部,维修收音机、电视机等家用电器,积攒了一部分钱。两年后,又开了一家门市部,经营副食百货和农资,有了一些积蓄。

村民赵先生说,随着他副食百货和农资经营越来越好,张宪贵转向了刚刚起步的花生脱皮加工业,收购

周边县市的花生,经过脱皮后,把花生粒运往禹城市,再运往广东等南方省份。9年后,这一行业在周边地区兴起时,张宪贵又转向了玉米收购行业。

“我一直在琢磨,总想着怎么可以多挣些钱,让家人过得更好一点。”张宪贵笑着说,他不感觉他现在是一个残疾人,现在和周围的人都相处得很好。“我只是腿不健康,精神头脑都是一样的。”

“相信科学,从哪跌倒就从哪爬起来”

“2005年,在河北省蠡县打工的亲戚说,当地的麻山药种植已成规模,一年亩产值一万多元。”张宪贵说,刚开始也不敢相信,2007年春天,他在自家田地里留出一分地试种,经折算亩产量达到了近2000公斤。

2008年,张宪贵就试种了一亩,产量达到了2250公斤,按当时麻山药的市场价计算每亩纯收益突破了1万元,更加坚定了他种植麻山药的信心。张宪贵说,

他特意买了很多农业书籍学习,还订了科技报。因为要大规模种植,要充分发挥地效,得轮流种植作物。“我专门请农业大学教授到地里看了看,还对土壤进行化验,证明适合种植土豆,了解到以前种植土豆产量不高是因为种植方法不对造成的。”

2010年,正好有200亩土地因经营不好转租,张宪贵就当机立断租下了土地。并在租来的地上一部分种

了麻山药,一部分种了马铃薯,还购置了各种农用机械,并雇佣了10多名劳动力。经过几个月的精心耕作,地里的作物长势喜人。“不过那年雨水很多,地里淹得严重,全部绝收了,损失50多万。”

“我更坚定能干好,相信科学,从哪跌倒就从哪爬起来。”张宪贵说,经过这两年的努力,他的200亩种植农田基本实现收支平衡,以后都可以实现盈余了。

“带动村民种植,向经济作物深加工迈进”

赵寨子镇政府工作人员表示,张宪贵是他们高唐县里第一位大规模种植麻山药、土豆的农民,并且带动了附近村民都进行山药、土豆等经济作物种植。

为了带领更多的农民致富,2010年8月份,张宪贵注册了绿色佳园蔬菜种植专业合作社。合作社购置了大马力拖拉机、深耕犁等农机具,对合作社成员免费提供

服务。同时,采取统一购种、耕种、施肥、管理、销售的办法,提高合作社的组织化程度,使种植户之间形成了利益联合体。

通过这些措施的实施,目前,合作社成员由最初的11户发展到现在的56户,种植规模762亩,拥有140亩示范种植基地一处。出于合作社对发展有机农业的贡献,2010年,县、镇两级

先后拿出4万元扶持资金和2万元奖金对张宪贵进行了表彰奖励。

“下一步,我想进一步壮大合作社和基地规模,吸引更多的农户加入到合作社中来。”张宪贵说,通过招商引资、合作、贷款等方式新建冷藏库,引进山药切片、榨汁、罐装包装等加工设备,对产品进行深加工,提高附加值。

买菜路上捡两万寻失主一小时

本报聊城3月21日讯(记者 刘铭 通讯员 殷乐乐) 20日晚,高唐县吕女士买菜回家途经菜市场门口时,捡到了一个黄色布兜,里面竟装有2.6万元现金和多个账本,她同亲友四处寻找失主未果,最后在高唐县公安局人和派出所民警的帮助下物归原主。

3月20日晚7时许,高唐县市民吕女士像往常一样和老伴去小区附近的菜市场买菜,回家的路上途经菜市场门口时,发现在路边有一个黄色的布兜。夫妇俩捡起来一看,布兜里面竟有好多现金和多个账本。想到失

主丢了这么多钱肯定很着急,夫妇俩决定在原地等候失主回来取,结果苦苦等了一个多小时也没有看见失主的踪影,夫妇俩只好打电话叫来儿子,三个人一起四处打听失主的下落,最后也没有什么收获。21日一早,吕女士夫妇俩和儿子三个人拿着捡来的布兜来到了高唐县公安局人和派出所,希望民警能够帮忙找到失主。

人和派出所民警高洪军介绍,他们了解情况后,立即赶到事发现场摸排线索,后通过大量、细致的走访调查,终于找到了失主孙先生。3月20

日下午,在菜市场卖鱼的孙先生结束了一天的生意,打算骑人力三轮车再去进点货,草草将放有2.6万元现金和账本的黄布兜放在了三轮车的鱼箱上面,没有做任何捆绑固定。由于孙先生骑车时疏忽大意,在车子摇晃的过程中黄布兜就给掉在了路上。

当孙先生见到拾金不昧的吕女士时,感激万分,主动拿出部分现金向吕女士表示感谢,但吕女士却婉言拒绝。“能帮到你我很开心,这是我应该做的。我也是做生意的,很理解生意人那份艰辛,都不容易的。”吕女士微笑着说。

运河沿岸绿化带遭“火灾”

多部门均称不归他们管理

本报聊城3月21日讯(记者 孟凡萧)“你看这树都被烧死了。”近日,有市民向本报反映,月亮湾C区附近运河西侧的绿化带多处遭遇火灾,有的花树都被烧死了。

21日上午10点左右,记者来到市民所反映的地点,看到此处绿化带有多片被火烧过的痕迹,地面上有一层燃烧产生的灰烬,有的花树靠近地面的树皮有明显被烧焦的痕迹。除被火烧外,还有的树木被人为折断。

“你看好好的绿化带

现在被烧成什么样子了?有的花树都被烧死了,让人看了就心疼。”在此经过的市民郭先生说。

“这些火都是一些十四五岁的孩子放的。前段时间每逢上下学的时候这里的草都会被点着一些。这些孩子点着就跑,你追也追不上。”在此锻炼身体的刘先生说,草烧了还不要紧,等天热了还会长出来,可是有些花树也被烧了,而且烧得还挺严重,甚至有的直接被火烧死了。

运河管理处一负责人告诉记者,记者所反映

的这片绿化带还未交接,所以现在不在运河管处的管辖范围内,让记者询问一下市住建委项目科。

市住建委项目科一工作人员表示,他们只负责建设,不负责维护,现在已经将管理权交给了聊城市市政公用事业管理局。

聊城市市政公用事业管理局960091111热线工作人员称,月亮湾C区附近运河西侧的绿化带管理权并未移交给他们,所以不在他们管辖范围之内,并让记者询问一下住建委等其他部门。